

## 进一步发挥资产评估的基础作用 更好地服务经济社会发展

财政部部长 楼继伟

二十年来，随着社会主义市场经济的不断发展完善，资产评估行业取得了长足进步。行业管理体制日趋优化，自律管理机制日臻完备，执业准则体系日益完善，市场领域持续拓宽，评估队伍逐渐壮大，机构品牌影响力和核心竞争力逐步提高，行业综合服务能力明显增强，社会公信力大幅提升。资产评估行业服务经济社会发展的作用更加显著。

二十年来，中国资产评估协会在规范中发展、在发展中壮大。评估协会不断探索解决行业发展中出现的新情况、新问题，对市场特别是资本市场和新型市场发展中的重大评估问题，及时进行研究规范。不断加强体制机制建设，行业的自律管理水平明显提高。不断完善评估行业人才培养方式，多层次人才培养格局逐渐形成。深入开展国际交流与合作，在国际评估界的话语权显著提升。通过大家的共同努力，评估协会的社会管理和社会服务功能不断增强。

党的十八大明确指出，要推动服务业特别是现代服务业发展壮大。这为资产评估行业发展提供了历史机遇，资产评估行业面临的社会需求将越来越大，发展前景更加广阔，同时也对各级资产评估协会监管与服务提出了新的更高要求。

希望广大从业人员以中国资产评估协会成立20周年为新的起点，进一步发挥资产评估在市场经济和财政工作中的基础作用，更好地服务经济社会发展。一是积极拓展业务

领域，服务经济体制改革。充分发挥资产评估的基础作用和专业优势，为经济社会改革发展提供服务保障和专业支持。二是主动适应政府职能转变，服务社会管理创新。积极承接并切实承担好政府转移给行业协会的各项职能，有效参与社会事务的监督管理。三是完善自律管理体制，切实加强行业监管。进一步完善与经济社会发展和财政改革要求相适应的监管措施与自律管理体制，推动相关法规制度建设，不断提高自律管理水平。四是推动专业创新，不断提高核心竞争力。加强对金融衍生品价值评估等新领域的研究，重视建立企业内部评估与外部评估的对接机制，积极推进评估理论与评估实践创新。加强行业基准数据库建设，为评估师执业、企业内部价值管理以及行业风险控制提供信息支持。五是加大人才培养力度，建设高素质的人才队伍。不断完善评估行业人才培养机制，提高执业队伍的专业胜任能力和职业道德水平，建设一支讲大局、视野宽、懂管理、有思路、干实事、勇担当的评估干部队伍。

资产评估是财政工作的基础之一，各级财政部门要一如既往地重视和支持资产评估工作，积极推动评估行业发展。

(注：本文系楼继伟2013年10月15日在“2013中国评估论坛”上书面致辞的主要部分)

## 实施内控规范 进一步提高行政事业单位管理水平

财政部副部长 张少春

为进一步提高行政事业单位内部管理水平，规范内部控制，加强廉政风险防控机制建设，财政部于2012年11月正式发布了《行政事业单位内部控制规范(试行)》(以下简称“内控规范”)。从2014年1月1日起，在我国行政事业单位范围内全面有效实施。

### 一、深刻认识实施内控规范的重要意义

内部控制既是行政事业单位的一项重要管理活动，又是一项重要的制度安排，是行政事业单位治理的基石。实施好内控规范，对于提高单位管理水平，改进公共服务的质量和

效率，规范财经秩序，建设服务型政府具有重要意义。

(一)实施内控规范，有利于推动廉洁高效、人民满意的服务型政府的建设。党的十八大明确指出：要深化行政体制改革，建设职能科学、结构优化、廉洁高效、人民满意的服务型政府。要求规范公共权力的运行，加强对行政权力的监督。习近平总书记强调，要加强对权力运行的制约和监督，把权力关进制度的笼子里，形成不敢腐的惩戒机制，不能腐的防范机制，不易腐的保障机制。李克强总理指出，要用制度管权、管人、管钱，给权力涂上防腐剂、戴上“紧箍咒”，真正形成不能贪、不敢贪的反腐机制。从一定意义上说，搞好